
Slavnostní povyšování studentů do první 
důstojnické hodnosti ve Francii

Service de sante 
des Armees 

Zdravotnické služba

Také francouzská armáda zahájila proces rozsáhlé trans formace 
- započalo se s výstavbou profesionábií armády, která bude mít 
nižší počty než doposud, ale předpokládá zlepšení podmínek tčm, 
kteří si vojenské povolání zvolí a budou v rámci kariénúho řádu 
postupovat do vysokých funkcí a hodností. Bude toho dosaženo 
především tím, že francouzská armáda má finanční prostředky 
rozděleny do dvou základních položek, jedna je na personál a 
jejich platy - ta se nebude měnit, a tudíž při eventuálním snižování 
počtů, dojde ke zlepšení jejich příjmů, druhá část na provoz a 
techniku se bude do budoucna snižovat.

V současné době se mění ve Francii zákony, týkající se
vzdělávání, ten poslední předpokládá prodloužení přípravy pro 

specializaci. Naši francouzští kolegové požadují, aby absolventi vojenské akademie si
mimo jiného prohloubili znalosti práce u vojsk.

Změny v armádě budou představovat zároveň snižování počtů vojenských nemocnic - 
v této fázi se bude jednat o „řádové" vojenské nemocnice. Redukce se ale nedotkne sedmi 
vojenských nemocnic, které slouží jako školicí střediska (HOSPITAUX 
D’ INSTRUCTIONS).

Vzhledem к odchodu vojenských lékařů do civilu, a ne zcela dostatečnému zabezpečení 
„mladé krve”, připravované v Lyonu pro všechny složky armády ve Francii, počítají i 
s možností rekrutace civilních lékařů po ukončení studia na lékařských fakultách.

Je známou skutečností, že Francouzská armáda stále udržuje lesk tradic, které zvyšují 
význam různých slavnostních aktů. Mezi ty největší patří křest u příležitosti povýšení do 
první důstojnické hodnosti. К této příležitosti si studenti z řad svých předchůdců, kteří 
zahynuli ve válečných konfliktech různých světových bojišť volí svého „kmotra". Nejinak 
tomu bylo i u studentů Vojenské lékařské akademie (Ecole du Service de Santé des Armées 
de Lyon-Bron), která se konala v říjnu 1996 a které se zúčastnila i delegace AČR.

Za svého kmotra si studenti vybrali kapitána Dr. Jeana-Gilbert-Desvallona, který jako 
mladý vojenský lékař, absolvent této školy, padl na bojišti v IndoČíně v roce 1946 ve svých 
30 letech, při poskytování pomoci raněným vojákům. V rodině následoval svého slavného 
otce plukovníka Dr. Eugena Gilberot-Desvallona, který byl chirurgem v koloniálních 
nemocnicích a profesorem aplikační školy koloniálních vojsk v Marseille.

Jean Gilbert-Desvallons, byl mobilizován v roce 1939, byl příslušníkem pěších jednotek 
- jejich zdravotnické školy, vězněn byl v Rakousku. Titul doktora získal v roce 1942 a 
přes různé funkce a hodnosti posléze zastával v roce 1944-1945 funkci šéflékaře 2. praporu 
lehké brigády v Langnedoku a v Alsasku. Vzhledem к mezinárodní situaci se dostal do 
Indočíny v hodnosti kapitána ke 431. zdravotnickému praporu. Smrt nalezl při poskytování
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péče o raněné, kdy byl zastřelen nepřítelem ze zálohy. Tolik o člověku, na jehož počest 
byli pokřtěni mladí důstojníci Vojenské lékařské akademie.

Celá slavnost probíhala v několika etapách, ráno již slavnostní mší, kterou sloužil hlavní 
duchovní francouzské armády, biskup Michel. Každý účastník dostal knížku s modlitbami 
a se zpěvy, které provázely bohoslužbu. Duchovní hovořil o významu vojenské 
zdravotnické služby jazykem současným a srozumitelným - trochu škoda, že v naší armádě 
tato tradice chybí.

Po obědě se konalo shromáždění studentů a mladých důstojníků s velením školy a 
s představiteli vojenské zdravotnické služby. Na programu byly otázky, kterými se zabývá 
armáda a vojenská zdravotnická služba.

V odpoledních hodinách se konal vlastní slavnostní křest za účasti mnoha vysokých 
představitelů francouzské armády a města Lyonu, zahraničních delegací, rodičů, 
absolventů a jejich přátel. Na křest jsou pravidelně zváni absolventi akademie, tentokrát 
to byli ti, kteří byli křtěni v letech končících šestkou, tedy z roku 1936, 1946, 1956,1966 
a další. Nejvyššími představiteli, který se slavnosti zúčastnili, byli náčelník generálního 
štábu letectva, který zastupoval ministra obrany, dále náčelník zdravotnické služby 
Francie, dále generální inspektor doktor Pierre Metgés a vlasmi akt pak řídil velitel 
vojenské akademie - Ecole du Service de Santé des Armées de Lyon-Bron, generál doktor 
Jean Jacques Buffat.

Čestné místo na tribuně zaujala vdova po kpt. Desvallonsovi, aby na závěr aktu předala 
jednotce prapor se jménem jejího manžela.

Ceremonie byla v plném lesku, studenti ve slavnostních tmavěmodrých uniformách 
s bílými čepicemi, rukavicemi a malými kordy, které se při těchto příležitostech nosí. Po 
představení kmotra studenti poklekli, sundali si čepice a byl vykonán slavnostní křest. 
Velení školy, zahraniční hosté, většina studentů a absolventů byli ve společenských 
uniformách na kterých se blýskaly miniatury vyznamenání, někteří důstojníci hrdě nosili 
kříž upevněný na vázance.

Plk. MUDr. Stanislav Konítacký, CSc.
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